

Рецензія
на освітньо-наукову програму «Філософія»
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
за спеціальністю 033 Філософія,
підготовлену до впровадження кафедрою філософії і педагогіки
НТУ «Дніпровська політехніка»

Освітньо-наукова програма «Філософія», що впроваджена на базі кафедри філософії і педагогіки НТУ «Дніпровська політехніка» в 2018 році, має велике значення для формування гуманітарного простору Придніпров'я та підготовки кваліфікованих філософських кадрів регіону. ОНП «Філософія» вдосконалювалась в 2021 році, завдяки чому відбулося якісне оновлення професійних дисциплін для підготовки Докторів філософії за спеціальністю 033 Філософія відповідно до рекомендацій зовнішніх та внутрішніх стейкхолдерів. Зокрема, схвальної підтримки заслуговує введення таких фахових освітніх компонентів за спеціальністю як «Філософія в сучасному світі: напрями, тенденції, перспективи» та «Аспірантський дослідницький семінар», які сприяють фундаментальній філософській підготовці майбутніх фахівців ступеня Докторів філософії за спеціальністю 033 Філософія. Позитивним наробком вдосконалення ОНП «Філософія» у 2021 році виступає зміна змістовної акцентуації у викладанні історії української філософії, а саме заміна дисципліни «Історія світової та української філософії» на дисципліну «Українська філософська думка в контексті європейської історії філософії», що сприяє процесам інтеграції вітчизняних філософських здобутків в європейський світоглядний простір зі збереженням неповторності та самобутності українського простору філософування.

Заслуговує на схвалення розширення баз викладацької практики аспірантів завдяки укладанню Угод про взаємоспівпрацю із закладами вищої освіти регіону (Дніпровський національний університет залізничного транспорту імені академіка В. Лазаряна; КЗВО «Дніпровська академія неперервної освіти» ДОР; Дніпровська академія музики імені М. Глінки), завдяки чому здобувачі отримали широкі можливості набуття педагогічного досвіду відповідно до можливих перспектив майбутнього працевлаштування.

Разом із тим, потрібно зауважити, що освітній компонент фахової підготовки «Аспірантський дослідницький семінар» потребує, на наш погляд, доопрацювання форм організації його впровадження, а саме, враховуючи практичну налаштованість занять за цією дисципліною та необхідність аспірантів мати можливість опрацьовувати діалогічні та полемічні форми результатів власних наукових досліджень, рекомендуємо замінити лекційну

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму підготовки здобувачів
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
за спеціальністю 033 «Філософія»

Освітньо-наукова програма підготовки докторів філософії за спеціальністю «Філософія», що рецензується, розроблена робочою групою колективу кафедри філософії і педагогіки НТУ «Дніпровська політехніка». ОНП була впроваджена в 2018 році (гарант ОНП - проф. Шабанова Ю. О.). За період реалізації освітньо-наукова програма «Філософія» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти вдосконалювалась та була суттєво оновлена в 2021 році. Зокрема, були суттєво доопрацьовані спеціальні компетентності, що відображають особливість ОНП, а саме, доопрацьовано СК 6 Здатність розвивати провідні концепти та дискурси сучасної світової філософії та модифікувати (застосовувати) їх до власного дослідження в вимірі практичної філософії, СК 7 Здатність виконувати аналітичні дослідження вітчизняної філософії на підставі умоглядних узагальнень історико-філософської континуальності та практичного виміру сучасної філософії, СК 8 Здатність ініціювати нові філософські ідеї на підставі гуманітарних студій сучасних проблем філософії, забезпечувати їх реалізацію в професійній діяльності; СК 9 Здатність здійснювати етичну та світоглядно-ціннісну експертизу науководослідних проєктів та результатів педагогічної діяльності, а також відповідні до них результати навчання та освітні компоненти.

За чотири роки реалізації ОНП здобувачі отримали широкі можливості оприлюднення результатів своїх досліджень в межах наукових конференцій для студентів та молодих вчених, що проводяться двічі на рік в «Дніпровській політехніці», а також в межах наукових філософських конференцій, що відбуваються двічі на рік на базі кафедри філософії і педагогіки НТУ «Дніпровської політехніки». Продуктивною формою апробації результатів дослідження є також й надана університетом можливість безкоштовного друку аспірантів за спеціальністю 033 Філософія в зарубіжній монографії «Людина та суспільство в вимірах соціокультурної трансформації».

З метою розширення академічної свободи аспірантів рекомендую розширити перелік вибіркових дисциплін кафедри філософії і педагогіки, що формують Soft Skills.

В цілому, освітньо-наукова програма «Філософія» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, що розроблена на кафедрі філософії і педагогіки НТУ «Дніпровська політехніка», оцінюється позитивно та може бути рекомендована для впровадження в навчальний процес підготовки аспірантів в 2022 році.

Рецензент:

Завідувачка кафедри філософії

КЗВО «Дніпровська академія неперервної освіти» ДОР,
доктор філософських наук, професор


О. С. Висоцька

Підпис Висоцької О.С.

Вчений секретар Вченої Ради
КЗВО «Дніпровська академія
неперервної освіти» ДОР




Л. В. Пасічник

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму «Філософія» підготовки здобувачів ступеня Доктор філософії за спеціальності 033 Філософія, впроваджену на кафедрі філософії і педагогіки НТУ «Дніпровська політехніка»

Як аспірант 4-го року навчання на ОНП «Філософія» при кафедрі філософії і педагогіки НТУ «Дніпровська політехніка», зазначу що на протязі мого навчання я отримала якісну професійну підготовку в сфері філософії та практично здійснила власне наукове дослідження. Протягом 4 років ОНП вдосконалювалася та якісно оновлювалася як в аспекті формування загальних та спеціальних компетентностей, так й в сфері формування відповідних освітніх компонентів, в межах яких формуються як загально-дослідницькі навички, так й професійні здобутки в сфері філософії. Таким чином ОНП повністю реалізує зазначену мету, яка полягає у підготовці конкурентоспроможних фахівців, здатних до науково-організаційної діяльності, ефективного здійснення наукового філософського дослідження, співпраці та комунікації в межах фахової спільноти на основі еволюційних принципів освітньо-наукового простору, академічної доброчесності, загальнолюдських цінностей, національної ідентичності та креативного становлення людини і суспільства майбутнього, що узгоджено зі Стратегічним планом розвитку університету та його місією.

Позитивним здобутком процесу вдосконалення ОНП є зміни в формуванні переліку та змістовного контенту базових освітніх компонентів, що формують дослідницькі компетенції, зокрема навички ІТ та здійснення методології наукового дослідження, англійської наукової комунікації тощо. Змістовним доповненням викладацької практики стало введення дисципліни «Педагогічна майстерність та прикладна психологія», завдяки якій формується теоретична база для практичної діяльності майбутніх викладачів у вищій школі.

В цілому, вважаю, що освітньо-наукова програма «Філософія» відповідає сучасним запитам підготовки Докторів філософії за спеціальністю 033 Філософія й може бути рекомендована для подальшого впровадження в навчальний процес в НТУ «Дніпровська політехніка» в 2022 р.

Аспірантка четвертого року навчання
ОНП «Філософія»
НТУ «Дніпровська політехніка»

Л.В. Ковтун

